


Звіт ГО «Разом проти корупції» про громадський моніторинг виконання Державної антикорупційної програми



Освіта і наука

Захід 2.7.5.1.15. Громадське обговорення проекту Переліку медичних підстав для вступу без ЗНО

Строки заходу	Прогрес заходу	Статус заходу	
01.09.2023 - 31.10.2023	0%	Не розпочато (строк виконання заходу настав, але захід не виконується)	

▪ Успіхи

19.10.2023 р. на вебсайті МОН оприлюднено для громадського обговорення [законопроект](#) «Про внесення змін до деяких законів України щодо фінансування здобуття вищої освіти та надання державної цільової підтримки здобувачам освіти», який містить узагальнений перелік медичних та військових винятків, з яких особа може вступати до ЗВО з урахуванням балів за вступні випробування в закладі вищої освіти замість балів ЗНО, а також звужує перелік пільговиків при вступі до ЗВО та закріплює для них квоти й обґрунтовані обмеження при вступі. МОН планує розробити проект вичерпного переліку безумовних медичних підстав, за наявності яких особі дозволяється складати вступні іспити в ЗВО замість ЗНО, після набрання відповідним законом чинності.

▪ Перешкоди та ризики

Виконання заходу невід’ємно пов’язане із заходом 2.7.5.1.14. Строк виконання заходу завершився. МОН та МОЗ не завершили підготовку проекту наказу та не оприлюднили його для громадського обговорення, тож заплановане оприлюднення його результатів до кінця жовтня 2023 року було пропущено.

Існує вірогідність не встигнути виконати індикатори заходу до початку кампанії НМТ-2024. МОН планує затвердити вичерпний перелік безумовних медичних підстав, за наявності яких особі дозволяється складати вступні іспити в ЗВО замість ЗНО, лише після прийняття зазначеного вище закону. Відтак є ризики зволікання з його затвердженням та ризик незастосування нових правил під час вступної кампанії 2024 року, що може призвести до повторення практики масової купівлі медичних довідок для вступу без ЗНО.

Індикатори виконання заходу не досягнуто. Антикорупційні запобіжники поки не запроваджено.

▪ Необхідні дії та рекомендації

МОН та МОЗ приступити до роботи над проектом наказу на виконання заходу 2.7.5.1.14., завершити підготовку та оприлюднити для громадського обговорення проект вичерпного переліку безумовних медичних підстав, за наявності яких особі дозволяється складати вступні іспити в ЗВО замість ЗНО. Підготовка та супроводження законопроекту про реформування сфери прийому до ЗВО не є об’єктивною перешкодою, аби не виконати захід.